
（単位：人）
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本日の懇談会の満足度

説明内容のわかりやすさ

来年度懇談会の参加希望（テーマ毎）

満足／不満だった点

ご意見・ご要望（原文より一部抜粋）

懇談会に参加しやすい時間帯
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7％

13

7

52

3

32

3
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無回答

60％ 53％ 40％26％ 27％
27％

7％7％ 7％13％

13％

13％
7％

その他 0％

その他 0％

●区の回答は結論ありき。もっと住民の意見を聞いて欲しい。
●現状決まっている事とそうでない事を知りたい。部分的にしか情報が入って
　来ない。
●もう少し区の考え、主張が強くても良いと思います。話の内容を理解するの
　に手間がかかります。自信を持ってほしいです。
●出席者があまりに少ないとの発言があったが、これは反対者の発言ばかりで
　は出席する意欲がないのは当然です。もっと街を良くする積極的発言があれ
　ば出席者が増えると思います。反対者の発言は将来性がなく街を愛している
　とは思えない。
●完成する頃に中心になっていく世代の参加が少なすぎる。

●配布いただいたイメージ図は理解しやすい。
●いつも資料は分かりやすい。今回のイメージ図で今後の話し合いの方向性が
　見えたと思います。

●懇談会は「まちづくり」を進めるために開催されているもので、進める
　ことに反対のみで、代わりの意見、考えを一切提示せずに、議論の内容が
　希薄になっていると思います。どうしたら良い「まちづくり」ができるの
　かを議論していきたいと思います。
●補助 232 号線は、交通利便性や防災上も必要だと思うが、高層マンション
　をセットにしてはいけないと思う。共同化を推進してスペースを捻出する
　ことは理解できるが、共同化ビルの高さはせいぜい 5～ 6階建が石神井に
　適していると思う。
●テーマ別懇談会で話し合う上で、再開発ビルがどの様なものかによって、
　商店街の今後や駅前の顔づくりが決まると思います。できることなら準備
　組合の方の参加もお願いしたい。
●この地域は全体で１つの「テーマパーク」のように、古くからの風土と環境
　を生かした郊外型の地域（公園）になり得ると思います。「グルメとショッ
　ピング」ゾーン、「ビジネス」ゾーン、「公園」ゾーン、「エントランス」
　ゾーンなどに分かれるのかな。232 号はメインストリートでしょうかね。
●若い世代で都市計画に興味を持っているメンバーもいっぱいおります。
　ただ、そこまで情報が伝わっていません。何らかの対策を検討してください。
●アンダー 40の会があっても良い。
●開催日をできるだけ早く教えてもらえると助かります。

（原文より一部抜粋）

　平成 28 年 2 月 1 日 ( 月 ) に、第４回石神井公園駅周辺

地区まちづくり懇談会を開催し、当日は 27 名の方々にご

参加いただきました。ニュース第５号（本号）では、第４

回懇談会でいただいたアンケート結果のご報告や意見交換

の概要、『地域の課題等についてのイメージ図』について

お知らせします。

平　日

午前中 午　後 夜　間

土曜日

日曜日

あてはまる
もの全て（　　   ）

7％

ぜひ参加したい

予定が合えば参加する

どちらとも言えない

参加する気はない

その他

無回答

①商店街の活性化 ②まちにふさわしい
駅前の顔づくり

③住宅地の
みどりの景観づくり
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第１回～第４回の懇談会の意見 区の考え方

文化資源
（★はイベント）

水資源緑資源

●当日の開催概要
日時：平成 28年 2月 1日 ( 月 ) 午後 7:00 ～ 8:30
会場：石神井庁舎５階第１会議室   ／   参加者：27名
次第：１．開会あいさつ
　　　２．第３回のふり返り・当日いただいたご質問
　　　　　 への回答
　　　３．地域の課題等のイメージ図（修正案）と
　　　　　来年度懇談会のテーマ分け案について
　　　４．意見交換
　　　５．閉会

●補助 232 号線の必要性について議論が尽くされ
ていないのでは。知らないところで話が進んで
いると感じる。

●地域には 3,700 世帯いるのに、参加者が数十名
程度というのは少な過ぎる。もっと多くの方に
参加してもらえる努力が足りないのでは。

●補助 232 号線の地権者は長年に渡って権利制限
を受けている。整備に反対の方は、計画が廃止
になった場合の権利者の補償まで考慮した上で
発言してほしい。

●石神井駅から富士街道、井草通り、補助 132 号
線を巡回するシャトルバスを運行すれば、暮ら
しの面でも観光の面でも効果が大きい。

●補助 232 号線整備への反対は感情論のように聞
こえる。補助 232 号線が公共の利益に資さない
と考えるのであれば、その理由を示してほしい。

　第３回・第４回懇談会でいただいた様々なご

意見を踏まえ、前号でお知らせした『地域の課

題等のイメージ図（案）』を修正しました。今年

度のご意見や区の方針を集約したこのイメージ

図は、来年度のテーマ別懇談会の議論の土台と

して活用していきたいと考えております。

　第４回懇談会では、第３回懇談会で皆さまか

らいただいたご意見を反映した『地域の課題等

のイメージ図（修正案）』をお示しし、次年度の

テーマ分け案についてご説明しました。当日の

意見交換では、主にまちづくりの進め方や補助

232 号線の必要性に議論が集中しました。来年

度のテーマ別懇談会の中で、具体的なまちづく

りの取り組みについての議論を深めてまいりた

いと考えております。

Copyright (C) 練馬区
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〈例〉  ● 安全・安心な買い物環境
　　  ● 補助 232 号線
　　  ● 石神井公園を活かした
　　　   魅力的な店や通りづくり

〈例〉  ● 安全・安心な買い物環境
　　  ● 補助 232 号線
　　  ● 石神井公園を活かした
　　　   魅力的な店や通りづくり

〈例〉  ● 補助 232 号線　● 再開発
　　  ● 公園や商店街への動線
　　  ● まちの交流拠点

〈例〉  ● 補助 232 号線　● 再開発
　　  ● 公園や商店街への動線
　　  ● まちの交流拠点

〈例〉  ● 補助 132 号線
　　  ● 住宅地の防犯対策
　　  ● 公園の雰囲気が
　 　　  漂う景観づくり

〈例〉  ● 補助 132 号線
　　  ● 住宅地の防犯対策
　　  ● 公園の雰囲気が
　 　　  漂う景観づくり

　区はこれまで、平成 15 年に策定した『まちづくり全体構想』に基づいて当地区のまちづくりを進め
てまいりましたが、平成 27 年 3 月の『みどりの風吹くまちビジョン』策定を機に、地域にお住まいの
皆さまのご意見を伺うことを目的に、今年度より『まちづくり懇談会』を開催してまいりました。
　今年度開催してまいりました４回の懇談会を通して、区の方針や、当地区に関する様々なご意見をお
聞かせいただき、地図上に集約した『地域の課題等のイメージ図』として取りまとめました（本号中面）。
懇談会を重ねる中で、地域の方々が石神井公園を本当に豊かな地域資源として捉えており、地域の歴史・
文化・環境に対する深い愛着が感じられた一方で、高齢者の増加に伴う交通問題やまちの魅力づくりな
ど、将来に対して取り組まなければならない課題があることについては、認識を共有できたのではない
かと考えております。

　来年度は今年度の成果を踏まえ、３つのテーマごとの「テーマ別懇談会」の中で、より具体的なまち
づくりの取り組みについて議論を深めてまいりたいと考えております。第４回の懇談会でいただいた、
今後の開催時間や会場の設定、周知の工夫につきましては、今回いただいたアンケートの結果などを参
考に、より多くの方にご参加いただけるよう努力してまいりたいと思います。来年度も皆さまのご参加
をお待ちしております。

　来年度は、次の３つにテーマを分け、懇談会を開催してまいります（各２回予定）。テーマ分けは、

これまでいただいたご意見を参考に、以下のような内容、エリアで設定させていただきました。平成

28年度第１回の開催につきましては、また詳細が決まり次第開催案内等でお知らせいたします。

商店街の活性化

まちにふさわしい
駅前の顔づくり

住宅地のみどりの
景観づくり

※各テーマのエリアは概ねのイメージです
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